
Życzenia  Bożonarodzeniowe  i
Noworoczne  od  Zarządu  oraz
Rady Powiatu Limanowskiego
22 grudnia 2025

Szczęśliwa nocy, w którą się nam rodzi

Dzień jasny, światło wszystkiemu stworzeniu (…)

  /Jan Andrzej Morsztyn, „Na Boże Narodzenie”/

 

 

Zarząd  oraz  Rada  Powiatu  Limanowskiego,  składają  wszystkim
mieszkańcom  oraz  gościom  przebywającym  w  naszym  regionie,
serdeczne życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia!

Niech  ten  czas  niesie  wzajemne  zrozumienie,  życzliwość,
pozwalając  cieszyć  się  pięknymi  chwilami  w  gronie
najbliższych, w atmosferze szczęścia, spokoju i miłości, a
każdy dzień Nowego Roku 2026, był pełen pozytywnych wydarzeń,
nadziei oraz dobrych motywacji.
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W  Limanowej  odbył  się  VI
Kiermasz Bożonarodzeniowy
22 grudnia 2025 r.

W  niedzielę  21  grudnia  br.  limanowski  rynek  wypełnił  się
radosną atmosferą Świat Bożego Narodzenia, podkreśloną smakami
tradycyjnych potraw, kolorami, a także dźwiękami świątecznych
melodii. Organizatorami wydarzenia byli: Powiat Limanowski i
Miasto Limanowa. Partnerami wydarzenia byli: Gmina Limanowa,
Nadleśnictwo Limanowa, Warsztaty Artystyczne Czerwone Korale z
Pisarzowej  oraz  Zespół  Regionalny  Limanowianie.  Patronat
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medialny objęli: TV28, limanowa.in oraz RDN Nowy Sącz.

VI  edycję   Kiermaszu  Bożonarodzeniowego  zainaugurowali
przedstawiciele  Zarządu  Powiatu  Limanowskiego:  Starosta
Limanowski  Mieczysław  Uryga,  Józef  Pietrzak  Przewodniczący
Rady Powiatu Limanowskiego , Józef Jaworski Członek Zarządu
Powiatu  Limanowskiego,  a  także  Burmistrz  Miasta  Limanowa–
Jolanta Juszkiewicz, witając wszystkich obecnych. Specjalnym
gościem świątecznego spotkania był sam Święty Mikołaj, który
częstował młodszych oraz starszych uczestników słodkościami,
wspierany przez przedstawicieli samorządu powiatu, rozdających
tradycyjne  sianko  na  wigilijny  stół  wraz  z  życzeniami
szczęśliwych  Świąt  Bożego  Narodzenia.
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O  wyjątkowy  nastrój  podczas  kiermaszu  zadbali  tegoroczni
wystawcy,  których  kolorowe,  kuszące  zapachami  tradycyjnych
potraw  i  produktów  stoiska  na  limanowskim  ryku  licznie
odwiedzali mieszkańcy i goście regionu

W tej edycji bożonarodzeniowego kiermaszu zaprezentowali się:

Halina Janik (ozdoby Bożonarodzeniowe, choinki aniołki
gwiazdki, bombki, stroiki)
Warsztaty  Artystyczne  „Czerwone  Korale”  z  Pisarzowej
(ozdoby z koralików, pierniczki, ozdoby choinkowe)
Pasieka „Pszczółka” (miody i produkty pszczele) Marek
Wojtas
Sabina Jamróz-Rapta Sabyart (bombki, świece, stroiki)
Tomasz Frys (maskotki robione ręcznie na szydełku)
KGW Wysokie (własnoręcznie wykonane ozdoby świąteczne,
własnoręcznie  wykonane  produkty  spożywcze  tradycyjne
zgodnie z tematyką świąt)
Limanowska Akcja Charytatywna (ciasta i stroiki)
Chleb Męciński – tradycyjne wypieki
Daniel  Michorczyk  Pasieka  Budzisko  (miody,  pyłek
pszczeli, świece z wosku pszczelego)
Piotr Banach (szopki bożonarodzeniowe, choinki z drewna,
renifery, mikołaje zaprzęgi świąteczne, miski drewniane)
Kram Gaguni (stroiki, bombki, wianki)
Edyta  Adamczyk  (domki  z  piernika,  pierniczki,  lizaki
bezowe,  kule  czekoladowe,  orzeszki,  lizaki  cukrowe,
pierniki staropolski, tartaletki)
Wioleta  Biel  (stroiki  świąteczne,  ozdoby  choinkowe,
aniołki makaronowe)
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Winnica Sowliny (wino regionalne w butelkach 0,75 oraz
tradycyjne wino grzane)
Pracownia  Artystyczna  MKART  Magdalena  Król  (stroiki
świąteczne, ozdoby na choinkę, zestawy prezentowe)
Monika Garcarz (ceramika, rzemiosło-rękodzieło)
Maria   Sarata  (bombki  choinkowe,  stroiki  na  stół,
aniołki)
Świetlica  Szkolna  Szkoła  Podstawowa  Nr  2  (stroiki,
ozdoby choinki)
NATURALNE  (tradycyjne  wyroby,  wędliny,  chleb,  ciasta,
gorący żur, bigos, placki z blachy)
Lulika  Studio  (rękodzieła  –  świąteczne,  magnesy  na
lodówkę,  podkładki  drewniane  pod  kubki,  poduszki
dekoracyjne,  zawieszki  na  choinkę)
Anna  Dudek  (bajkowe  ozdoby  świąteczne  wykonane
szydełkiem, stroiki, anioły i ozdoby choinkowe, maskotki
szydełkowe, biżuteria)
Muzeum Regionalne Ziemi Limanowskiej
Stowarzyszenie REMEDIUM w Tymbarku (stroiki, zawieszki
na choinkę, wianki Bożonarodzeniowe, świeczki, ceramika
świąteczna, pierniki, szydełka)
KGW Kanina
KGW Zagórzanki (stroiki i ozdoby świąteczne)
Lucyna Jop (ciepłe placki, reniferki z żywych gałązek)
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Wiele radości dostarczyło, nie tylko najmłodszym, spotkanie z
uroczymi  alpakami  i  kózką.  Nie  brakowało  też  chętnych  na
przejażdżkę  świąteczną  ciuchcią.  Ogromną  popularnością
cieszyło się również stoisko Nadleśnictwa Limanowa – partnera
wydarzenia,na którym można było otrzymać świąteczne produkty–
dary  lasu,  tj.  jemioła  czy  szyszki,  oraz  wziąć  udział  w
losowaniu  dorodnych,  pachnących  choinek.  Kilkadziesiąt
pięknych  drzewek,  jako  nieodłączny  element  świątecznego
klimatu,  będzie  zdobić  w  tym  roku  domy  i  mieszkania
szczęśliwych  zwycięzców  losowania.

W  Powiatowym  Centrum  Informacji  Turystycznej  w  Limanowej
dzieci z zapałem dekorowały drewniane ozdoby, wspierane przez
rodziców i opiekunów. W pełnym uśmiechu, twórczym klimacie
dobrej zabawy, powstały piękne dekoracje. W dekorowaniu wzięły
też udział uczestnicy Warsztatów Artystycznych Czerwone Korale
z Pisarzowej.
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Wieczorem,  świąteczną  atmosfera  tylko  przybrała  na  sile.
Zwieńczeniem  Bożonarodzeniowego  kiermaszu  w  Limanowej  było
bowiem rozświetlenie choinki na rynku. Tę uroczystą chwilę
poprzedziły życzenia świąteczno – noworoczne przekazane przez
Starostę Limanowskiego Mieczysława Urygę,  Burmistrz Miasta
Limanowa Jolantę Juszkiewicz oraz przekazanie Betlejemskiego
Światła  Pokoju  przez  harcerzy  z  Hufca  Gorczańskiego.  Po
wspólnym odliczaniu, limanowskie Świąteczne Drzewko rozbłysło
światłami wzbudzając entuzjazm, zachwyt i radość wszystkich
obecnych. Pięknym zakończeniem wieczoru był kolędowy występ w
wykonaniu  Zespołu  Regionalnego  „Limanowianie”  im.  Ludwika
Mordarskiego.

Serdecznie  dziękujemy  wszystkim  wystawcom,  partnerom
wydarzenia oraz uczestnikom VI Kiermaszu Bożonarodzeniowego w
Limanowej. Było to wspaniały, pełen wrażeń i wydarzeń dzień –
spotkanie  wprowadzające  nas  w  wyjątkowy  czas  świętowania
Bożego Narodzenia.

Pełna galeria zdjęć z przedświątecznego wydarzenia dostępna
jest TUTAJ
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Niguny-  pieśni,  które
otwierają  niebo,  tematem
spotkania w projekcie z cyklu
„Autostopem  przez  świat
judaizmu”
22 grudnia 2025 r.

19 grudnia 2025 r. w Miejskiej Bibliotece w Mszanie Dolnej
odbyło  się  ostatnie  tegoroczne  spotkanie  projektu
realizowanego  przez  fundację  Sztetl  w  Mszanie  Dolnej  pn.
 ”Autostopem przez świat judaizmu”, poświęcone nigunom, czyli
trudnym do jednoznacznego zdefiniowania modlitewnym pieśniom
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żydowskim.

 

 

Temat przedstawił Jakub Antosz- Rekucki, językoznawca, badacz
poezji melicznej, który zaprezentował zagadnienie zarówno od
strony teoretycznej, jak praktycznej – śpiewem, akompaniując
sobie na akordeonie i gitarze,

Uczestnicy  poznali  istotne  cechy  nigunów-tych  szczególnych,
modlitewnych  pieśni,  zakorzenionych  w  Biblii  nawet  wtedy.
Prowadzący  zwrócił  uwagę  na  podobieństwa  nigunów  oraz
medytacji i kontemplacji chrześcijańskiej: kanonów i chorałów,
różańca i koronek oraz na wspólne przesłanie tych wszystkich
gatunków  modlitewnych,  jakim  jest  wezwanie  do  pokoju  i
wspólnoty.

Jak mówił bowiem najbardziej chyba znany wykonawca nigunów,
koncertujący  także  w  Polsce  Shlomo  Carlebach:  „Jeden  Bóg
stworzył jeden świat. Wszyscy jesteśmy braćmi i siostrami”.

Ta właśnie myśl przyświecała realizacji projektu, który ma
służyć  poznawaniu  nie  zawsze  rozumianego  świata  religii  i
kultury, z której wszak chrześcjaństwo się wywodzi, obalaniu
stereotypów i nieufności. To także przesłanie ogólnoludzkie,
bo w myśli chasydzkiej, według cadyka Nachmana z Bracławia,
każdy człowiek, nawet wykonujący najpospolitszą pracę, ma swój
własny  nigun,  swoją  własną  melodię.  I  choćby  nucił  ją
niedoskonale,  chroni  ona  go  przed  popadnięciem  w  zło.



Niguny w myśli chasydzkiej to też wyśpiewywanie tego, czego
nie da się wyrazić słowami. Dzięki temu pomagają przekroczyć
ograniczenia w naszym myśleniu i dotrzeć do miejsc, do których
nie dotarlibyśmy samą inteligencją. Mają także związek z ideą
tikkun olam — naprawiania świata, bo wspólną ich ideą jest
znajdowanie Bożego światła w tym, co pozornie „nieświęte” —
znajdowanie iskry dobra, którą należy rozpoznać i unieść.

Odbywające się podczas Adwentu, ale też Chanuki, spotkanie,
pełne  było  symboliki  światła  –  zarówno  w  scenografii  jak
przesłaniu. A publiczność, zachęcona przez Jakuba Antosza –
Rekuckiego,  włączała  się  w  śpiew,  który  był  jednocześnie
wezwaniem  do  braterstwa  i  pokoju,  wyrazem  solidarności  z
cierpiącymi z powodu nienawiści, ofiarami przemocy.

Uczestnicy zostali poczęstowani także chanukowymi pączkami i
szabatową  chałką,  a  serdeczne  rozmowy  i  życzenia,  trwały



jeszcze długo po oficjalnym zakończeniu.

Spotkanie był transmitowane na profilu FB Sztetl Mszana Dolna
i będzie dostępne na kanale YT @sztetlmszanadolna

Dotychczas  w  projekcie  „Autostopem  przez  świat  Judaizmu”
odbyło  się  siedem  wydarzeń;  które  organizatorzy  zamierzają
kontynuować je w nadchodzącym roku.

Nowym Wyzwaniem Fundacji Sztetl Fundacji jest utworzenie izby
pamięci  mszańskich  Żydów,  na  koniec  spotkania  pojawił  się
zatem apel o przekazywanie pamiątek z nimi związanych.

Kolejną  inicjatywą  Sztetla  jest  wniosek  o  upamiętnienie
ważnego  świadka  pamięci,  zasłużonego  dla  rozwoju  Mszany
Dolnej, patrioty i więźnia hitlerowskich obozów, Franciszka
Knapczyka. Wszyscy zebrani podpisali się pod utworzoną w tej
sprawie petycją

Wydarzenie  dofinansowano  ze  środków  Ministra  Kultury
pochodzących  z  Funduszu  Promocji  Kultury.

Spotkanie,  jak  i  cały  projekt,  objęte  było  Honorowym
Patronatem Burmistrz miasta Mszana Dolna, Agnieszki Orzeł.
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źr./ fot.: Sztetl Mszana Dolna

Kolędowe  odwiedziny  w
Starostwie  Powiatowym  w
Limanowej
19 grudnia 2025 r.

Czas Świąt Bożego Narodzenia i okres Noworoczny są związane z
piękną  tradycją  kolędową  i  życzeniami,  które  przekazujemy
sobie podczas świątecznych spotkań.

 

W  środę  17  grudnia  br.  w  Starostwie  powiatowym  gościli
członkowie  Stowarzyszenia  Maltańczycy  Służba  Medyczna  –
oddział w Łostówce, składając świąteczne życzenia.

Starosta Limanowski Mieczysław Uryga przekazał wyrazy uznania
i podziękowania pamięć, życzliwość oraz za codzienną, pełną
poświecenia służbę na rzecz potrzebujących.

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/12/601484194_1492933572842003_159425772139462816_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2025/12/602322458_1492932086175485_8757200508263033937_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/blog/koledowe-odwiedziny-w-starostwie-powiatowym-w-limanowej/
https://powiat.limanowski.pl/blog/koledowe-odwiedziny-w-starostwie-powiatowym-w-limanowej/
https://powiat.limanowski.pl/blog/koledowe-odwiedziny-w-starostwie-powiatowym-w-limanowej/


Natomiast dzisiaj, z przedświątecznymi życzeniami, śpiewem i w
barwnych tradycyjnych strojach, wizytę w Starostwie Powiatowym
złożyli kolędnicy z Zespół Szkół Nr 1 im. Józefa Piłsudskiego
w  Limanowej  oraz  Zespołu  Szkół  Technicznych  i
Ogólnokształcących im. Jana Pawła II w Limanowej. Miłych gości
przyjął Starosta Limanowski Mieczysław Uryga.

Dziękujemy  za  odwiedziny,  które  wprowadziły  nas  w  nastrój
radości, za wspólne kolędowanie i życzenia rozświetlające ten
szczególny czas Bożego Narodzenia.

 

Nowe  wydanie  biuletynu
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„Wiadomości  z  Powiatu”  już
dostępne
17 grudnia 2025 r.

Ukazał  się  najnowszy,  49.  numer  biuletynu  Starostwa
Powiatowego w Limanowej „Wiadomości z Powiatu” podsumowujący
wydarzenia roku 2025 w naszym regionie.

Poza obszernym przeglądem wydarzeń, inwestycji i aktualności,
istotnych dla powiatu i jego mieszkańców w ciągu ostatnich
miesięcy,  nie  zabrakło  miejsca  także  na  ciekawe  rubryki
tematyczne, w tym również z dziedziny kultury i turystyki oraz
praktyczne informacje.

Biuletyn „Wiadomości z Powiatu” dostępny jest bezpłatnie na
terenie  Starostwa  Powiatowego  w  Limanowej,  w  Powiatowym
Centrum  Informacji  Turystycznej  (Limanowa,  Rynek  25)  w
lokalnych sklepach, jak również urzędach gmin oraz w Szpitalu
Powiatowym  i  Pływalni  Limanowskiej.   Gazetkę  można  pobrać
poniżej również w wersji online.

Wiadomości z Powiatu nr 49

 

Limanowski  Oddział
Krakowskiej  Kongregacji
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Kupieckiej  wziął  udział  w
Targach  Bożonarodzeniowych  w
Krakowie
18 grudnia 2025 r.

W niedzielę 14 grudnia 2025 r. w Krakowie odbyły się Targi
Bożonarodzeniowe  podczas  których  Powiat  Limanowski
reprezentował  Oddział  Krakowskiej  Kongregacji  Kupieckiej  w
Limanowej, w osobach prezesa oddziału Tadeusza Witeckiego i
wiceprezesa Marka Bednarczyka.

Na  scenie  w  sercu  krakowskiego  rynku  zaprezentowali  się
muzycznie:  Związek  Podhalan  oddział  Kamienica,  dzieci  z
niepublicznego przedszkola 'U Cioci Agatki” w Tymbarku, oraz
zespół „Jurkowianie” z Jurkowa (gmina Dobra) pod kierownictwem
Pani Karoliny Czech- Dziadoń.

Występy zdobyły uwagę i uznanie odwiedzających licznie Kraków,
zwłaszcza  w  przedświątecznym  czasie,  mieszkańców  i  gości,
którzy podziwiali występy wykonawców z Powiatu Limanowskiego.

Patronat  nad  Wydarzeniem  sprawował  Powiat  Limanowski  i
Krakowska Kongregacja Kupiecka oddział Limanowa.

 

źr./fot.: Bogusław Juszkiewicz
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Za  nami  XIII
Międzyprzedszkolny  Konkurs
Kolęd  i  Pastorałek  „Gore
Gwiazda  Jezusowi  w
przedszkolach  dziś”oraz  V
Konkurs  Kolęd  i  Pastorałek
„Gore Gwiazda Jezusowi”
18 grudnia 2025 r.

We wtorek 16 grudnia br. w sali widowiskowej Limanowskiego
Domu Kultury odbył się XIII Międzyprzedszkolny Konkurs Kolęd i
Pastorałek pod hasłem „Gore Gwiazda Jezusowi w przedszkolach
dziś”,  zorganizowany  przez  Niepubliczne  Przedszkole
Integracyjne „Chatka Małego Skrzatka” w Mordarce. W środę 17
grudnia  miały  miejsce  także  prezentacje  w  ramach
organizowanego  przez  Niepubliczną  Szkołę  Specjalną  „Zielony
Zakątek”  w  Limanowej,  V  Konkurs  Kolęd  i  Pastorałek  „Gore
Gwiazda  Jezusowi”,  skierowanego  do  podstawowych  oraz  szkół
średnich z terenu powiatu limanowskiego. Celem obu konkursów
było  kultywowanie  tradycji  śpiewania  kolęd  i  pastorałek,
rozwijanie  talentów  muzycznych  najmłodszych  oraz  integracja
lokalnej społeczności poprzez pielęgnowanie wspólnych wartości
i  dziedzictwa  kulturowego.  Wydarzenia  dały  okazję  do
zaprezentowania  talentów  najmłodszych  mieszkańców  Powiatu
Limanowskiego, miasta i gminy Limanowa, a także do wspólnego
przeżywania atmosfery zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia

Honorowym  Patronatem  nad  konkursami  objęli:  Starosta
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Limanowski – Mieczysław Uryga, Burmistrz Miasta Limanowa –
Jolanta Juszkiewicz oraz Wójt Gminy Limanowa – Jan Skrzekut.

Młodzi  artyści  zachwycili  publiczność,  ale  też  strojami,
podkreślającymi charakter prezentacji.

Przesłuchania konkursowe w sali widowiskowej LDK obserwowała
licznie zgromadzona publiczność, w gronie której obecni byli
przedstawiciele władz miasta – Wiceburmistrz Miasta Limanowa
Katarzyna  Aue-Kęsek  oraz  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta
Limanowa  Adam  Król,  Wójt  Gminy  Limanowa  Jan  Skrzekut.   W
wydarzeniu uczestniczył również Starosta Limanowski Mieczysław
Uryga,który  przekazał  gratulacje  i  podziękowania  wszystkim
artystom  oraz  organizatorom  inicjatywy  za  stworzenie
wyjątkowej  atmosfery  spotkania,  pełnej  świątecznej  radości
uśmiechu.

Podobnie radosny wymiar i wysoki poziom artystyczny posiadał
drugi dzień przesłuchań konkursowych, który odbył się w środę
17 grudnia br. Tym raczem, ramach V edycji konkursu Konkurs
Kolęd  i  Pastorałek  „Gore  Gwiazda  Jezusowi  na  scenie
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Limanowskiego Domu Kultury zaprezentowali się uczniowie szkół
podstawowych oraz średnich.

Ponownie  można  było  usłyszeć  bliskie  sercom  melodie,  tak
bardzo  związane  z  wyjątkowym  czasem  Bożego  Narodzenia,  we
wspaniale  opracowanych,  pełnych  emocji  aranżacjach.  Głosy,
stroje  i  prezencja  sceniczna  młodych  artystów  wzbudziły
uznanie zarówno jury, jak i uczestników na widowni.

W V Międzyszkolnym Konkursie Kolęd i Pastorałek ,,Gore Gwiazda
Jezusowi” komisja konkursowa przyznała następujące miejsca:

Szkoły Podstawowe Klasy I–III – ZESPOŁY

I miejsce

„Dzieciaki z Przyszowej” – „Dziecina mała”

Szkoła Podstawowa nr 1 w Przyszowej

II miejsce

„Krośniańska Brygada” – „Nie w Betlejem”

Szkoła Podstawowa im. św. Józefa w Krosnej

III miejsce

„Tuwimowe Nutki” – „Bóg się z Panny narodził”

Szkoła Podstawowa im. Juliana Tuwima w Kaninie

Wyróżnienie
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„Wesoła Gromadka” – „Podniebna rozmowa”

Szkoła Podstawowa im. Tadeusza Kościuszki w Żmiącej

SOLIŚCI

I miejsce

Maria Kuchta – „Podniebna rozmowa”

Szkoła Podstawowa im. Władysława Reymonta w Pasierbcu

II miejsce

Oliwia Mikołajczyk – „Dziś w stajence”

Zespół Szkoły i Przedszkola w Zbludzy

III miejsce

Lena Lach – „Pastorałka anielska”

Szkoła Muzyczna I stopnia w Dobrej

Wyróżnienia:

Helena Guzik – „Nie masz ci, nie masz”

Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Łąkcie Górnej

Aleksandra Kapera – „Napraw nas”

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Jodłowniku

Maria Noworolnik – „Złota gwiazdka”

Szkoła Podstawowa im. Stanisława Wyspiańskiego w Stróży

Aurelia Kubowicz – „To już pora na Wigilię”

Zespół Placówek Oświatowych w Skrzydlnej

 



Szkoły Podstawowe – Klasy IV–VIII

Kategoria: ZESPOŁY

I miejsce

„Kolędnicy z Mordarki” – „Nie masz ci, nie masz”

Szkoła Podstawowa im. Stanisława Wyspiańskiego w Mordarce

II miejsce

„Smycki” – „Jezusa Narodzonego”

Szkoła Muzyki Rozrywkowej „Teraz My”

III miejsce

Duet Hania i Aniela – „To już pora na Wigilię”

Szkoła Podstawowa nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Limanowej

Wyróżnienia:

„Kolędnicy spod Łopienia” – „Hej gwiozda zaświeciła”

Szkoła Podstawowa im. Adama Mickiewicza w Podłopieniu

Duet Maja i Justyna – „Cicha noc”

Szkoła Podstawowa im. ks. Józefa Górszczyka w Pisarzowej

„Małe Pajucoki” – „Jezusa Narodzonego”

Szkoła Podstawowa nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Siekierczynie

„Gloria Duo” – „Lulejże mi, lulej”

Szkoła Podstawowa im. Marii Dąbrowskiej w Nowym Rybiu

„Zagórzańskie Słowiki” – „Przybieżeli do Betlejem”

Szkoła Podstawowa nr 2 w Mszanie Górnej



Kategoria: SOLIŚCI (Klasy IV–VIII)
I miejsce

Marlena Faltyn – „Pójdźmy wszyscy do stajenki”

Zespół Szkoły i Przedszkola w Zbludzy

II miejsce

Małgorzata Kulig – „Gore Gwiazda Jezusowi”

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Laskowej

III miejsce

Aleksandra Grabacz – „Lulajka”

Szkoła Podstawowa w Tymbarku

Wyróżnienia:

Lena Biel – „Pastorałka księżycowa”

Szkoła Podstawowa w Szczereżu

Lena Śliwa – „Kolęda serca”

Fundacja Your Voice – Karol Dziedzic

Przemysław Pach – „Pastorałka prosto z nieba”

Szkoła Podstawowa im. Tadeusza Kościuszki w Zawadce

Patrycja Augustyn – „Przysiadło słonko”

Szkoła Podstawowa im. Tadeusza Kościuszki w Żmiącej

Olga Flig – „Mizerna, cicha”

Szkoła Podstawowa nr 2 w Mszanie Górnej

Nagrody specjalne:

Nagroda Jury – Maja Kasińska



„Nie było miejsca dla Ciebie”

Niepubliczna Szkoła Podstawowa w Piekiełku

Nagroda Jury – Liliana Saska

„O Gwiazdo Betlejemska”

Szkoła Podstawowa nr 3 im. Marii Konopnickiej w Słopnicach

Nagroda Dyrektora – Milena Bukowiec

„Kolęda dla Nieobecnych”

Szkoła Podstawowa im. Jana Matejki w Kamionce Małej

 

SZKOŁY ŚREDNIE

Kategoria: ZESPOŁY
I miejsce

Tercet SMV – „Pod Holcemi”

Państwowa Szkoła Muzyczna II stopnia im. Fryderyka Chopina w
Nowym Sączu

II miejsce

Śpulandery – „Pójdźmy wszyscy do stajenki”

Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących

Jana Pawła II w Limanowej1.

III miejsce

Consonans – „Gdy śliczna Panna”

Zespół Szkół nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Limanowej

Nagroda Dyrektora



Zespół z Internatu – „Dobrze żeś się, Jezu, pod Giewontem
zrodził”

Zespół Szkół im. Komisji Edukacji Narodowej w Tymbarku

Kategoria: SOLIŚCI
GRAND PRIX (I miejsce)

Emilia Ryś – „Zamieszkaj tu”

Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych im. ks. prof.
Józefa Tischnera w Limanowej

I miejsce

Natalia Lemantowicz – „Kołysanka Maryi”

Uniwersyteckie  I  Liceum  Ogólnokształcące  im.  Juliusza
Słowackiego  w  Chorzowie

II miejsce

Emilia Pietrzak – „Noel”

Szkoła Muzyki Rozrywkowej „Teraz My”

III miejsce

Maria Sroka – „Nie było miejsca dla Ciebie”

Zespół Szkół nr 1 im. Józefa Piłsudskiego w Limanowej

Wyróżnienie

Emilia Kita – „Światłość świata”

Zespół Szkół Budowlanych w Nowym Sączu

Serdeczne gratulacje dla wszystkich laureatów i uczestników!

W  wydarzeniu  również  uczestniczyli  przedstawiciele  władz
samorządowe miasta i gminy, a Powiat Limanowski reprezentował
Starosta Limanowski Mieczysław Uryga.



Dziękujemy i gratulujemy wszystkim  dzieciom oraz młodzieży
oraz ich opiekunom biorącym udział w konkursie, organizatorom
–  Fundacji  Wesoły  Promyczek,  Niepublicznemu  Przedszkolu
Integracyjnemu  „Chatka  Małego  Skrzatka”  w  Mordarce,
Niepublicznej Szkole Specjalnej „Zielony Zakątek”, partnerom i
sponsorom wydarzenia, jak również wszystkim obecnym na scenie
oraz na widowni, za spotkanie, kultywujące piękne tradycje
kolędy  i  wspólnego  celebrowania  radości  Świąt  Bożego
Narodzenia.

 

źr.  Fundacja  „Wesoły  Promyczek”  Limanowa,  Niepubliczne  Przedszkole  Integracyjne

„Chatka Małego Skrzatka” w Mordarce, Niepubliczna Szkoła Podstawowa Specjalna „Zielony

Zakat̨ek” 
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Promocja książki Kariny Gamoń
„Limanowskie  ma  lica  Pani
Mogielica” w Limanowskim Domu
Kultury  połączona  z
rozstrzygnięciem  konkursu
plastycznego na ilustrację
15 grudnia 2025 r.

W sobotę 13 grudnia  br. w Limanowskim Domu Kultury odbyła się
uroczysta premiera najnowszej książki Pani Kariny Gamoń pt.
„Limanowskie  ma  lica  Pani  Mogielica”,  której  towarzyszyło
rozstrzygnięcie  ogłoszonego  przez  autorkę  konkursu
plastycznego  na  ilustracje  do  publikacji.

Patronat  honorowy  nad  konkursem  pełnili  Mieczysław  Uryga
Starosta  Limanowski,  Marcin  Radzięta  Dyrektor  Szpitala
Powiatowego  im.  Miłosierdzia  Bożego  w  Limanowej,  Burmistrz
Miasta Limanowa Jolanta Juszkiewicz, Wójt Gminy Limanowa Jan
Skrzekut,  oraz  Naczelna  Rada  Pielęgniarek  i  Położnych.
Patronat honorowy nad promocją oraz uroczystym rozstrzygnięciu
konkursu  plastycznego  objął  również  Wojewoda  Małopolski
Krzysztof Jan Klęczar.

Recenzentami publikacji są:
–  prof.  dr  hab.  Józef  Szymon  Wroński  –  Akademia  Kultury
Fizycznej  AKF  im.  Bronisława  Czecha  w  Krakowie,  Wydział
Turystyki i Rekreacji; Uniwersytet Papieski Jana Pawła II w
Krakowie
–  dr  hab.  Joanna  Lusek-  Muzeum  Górnośląskie  w  Bytomiu,
Uniwersytet Opolski, Instytut Historii
–  Ks.  dr  Piotr  Jaworski,  Centrum  Badań  nad  Organizacjami
Polonijnymi za Granicą Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego,
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Instytut Patria Polonia Towarzystwa Naukowego KUL, doktor nauk
humanistycznych  w  zakresie  historii  (KUL),  doktor  nauk
społecznych  w  zakresie  pedagogiki  (Uniwersytet  Rzeszowski),
kapelan  Szpitala  im.  Miłosierdzia  Bożego  w  Limanowej,
psycholog  kliniczny.

„Limanowskie  ma  lica  Pani  Mogielica”,  to  opowieść  łączącą
bajkową narrację z promocją zdrowia i naszej Małej Ojczyzny. W
bajeczce Pani Mogielica trafia na leczenie do „Pana Szpitala”.
Autorka zabiera czytelników w niezwykłą podróż po Powiecie
Limanowskim – pełną wędrówek i lokalnych atrakcji. Kulminacją
bajeczki jest wielkie wydarzenie – ślub Pani Mszany Dolnej i
Pana  Tymbarku,  na  który  przybywają  wszystkie  miejscowości
regionu, a zabawie towarzyszy muzyka regionalnych kapel oraz
obecność lokalnych mediów.

Konkurs  plastyczny  towarzyszący  premierze  spotkał  się  z
ogromnym  zainteresowaniem  –  wpłynęło  aż  300  prac  od  180
dzieci, z czego aż 60 wybranych ilustracji, wykonanych przez
młodych artystów zdobi najnowszą książkę Kariny Gamoń.

W  premierowym  spotkaniu  wzięły  udział  dzieci  –  uczestnicy
konkursu plastycznego wraz rodzicami i opiekunami. Obecni byli
Starosta  limanowski  Mieczysław  Uryga,  Burmistrz  Miasta
Limanowa  Jolanta  Juszkiewicz,  Wójt  Gminy  Limanowa  Jan
Skrzekut,  jak również przedstawiciele instytucji publicznych,
organizacji, a także partnerów i sponsorów publikacji, którymi
byli: Limanowski Dom Kultury, Miejska Biblioteka Publiczna w
Limanowej, Gminna Biblioteka Publiczna w Starej Wsi, którą
reprezentował  dyrektor  Jacenty  Musiał,  Miejska  Biblioteka
Publiczna  w  Gorlicach,  Ośrodek  Kultury  Gminy  Gorlice  oraz
Biblioteka  Publiczna  w  Kobylance,  Bank  Spółdzielczy  w
Limanowej, którego reprezentował prezes Marcin Kozdroń, Firma
JONIEC oraz Okręgowa Spółdzielnia Mleczarska w Limanowej.



Podczas  uroczystości  wręczono  pamiątkowy  dyplom,  słodki
podarunek i specjalnie opracowaną na tę okazję zakładkę do
książki autorstwa Pani Kariny Gamoń dla każdego uczestnika,
natomiast  autorzy  wyróżnionych  prac  –  dodatkowe  upominki.
Doceniono  również  zaangażowanie  szkół  i  przedszkoli,  do
których uczęszczają uczestnicy konkursu – każda z placówek
otrzymała  nagrodę  ufundowaną  przez  przedstawicieli  władz  i
instytucji publicznych. Starosta Limanowski Mieczysław Uryga
przekazała nagrodę dla Szkoły Podstawowa im. Władysława Orkana
w Jurkowie. Nagrody specjalne przyznano również dla Szkoła
Podstawowa im. Józefa Marka w Tymbarku (nagroda Kancelarii
Prezydenta  RP  Karola  Nawrockiego),  Szkoła  Podstawowa  im.
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Tadeusza Kościuszki nr 2 w Limanowej (Kancelaria Premiera Rady
Ministrów Donalda Tuska), Szkoła Podstawowa nr 1 im. Jana
Pawła  II  w  Męcinie  (nagroda  Dyrektor  Szpitala  Powiatowego
Imienia  Miłosierdzia  Bożego  w  Limanowej  Marcina  Radzięty),
Szkoła Podstawowa  nr 3 im. ks. płk. Józefa Jońca w Limanowej
oraz  Zespół  Szkolno-Przedszkolny  nr  4  w  Limanowej  imienia
świętego  Jana  z  Kęt  (nagroda  Burmistrza  Miasta  Limanowa
Jolanty  Juszkiewicz),   Szkoła  Podstawowa  im.  Stanisława
Wyspiańskiego w Mordarce (nagroda Wójt Gminy Limanowa Jana
Skrzekuta),  Szkoła  Podstawowa  w  Krygu  (nagroda  Dyrektor
Gminnej Biblioteki Publicznej w Starej Wsi) oraz Przedszkole
Samorządowe w Zespole Placówek Oświatowych im. Jana Pawła II w
Podobinie (nagroda Bank Spółdzielczy  w Limanowej).

Serdecznie  gratulujemy  wszystkim  uczestnikom   ilustratorom
książki Kariny Gamoń „Limanowskie ma lica Pani Mogielica”.
Zachęcamy do lektury!

Ciepłe  słowa,  gratulacje  i  podziękowanie  dla  uczestników
konkursu – ilustratorów książki oraz wszystkich wspierających
wydawnictwo, skierowała sama autorka – Karina Gamoń, a także
zaproszeni goście.

– Dziękuję Pani Karinie za wyjątkowy sposób promocji Powiatu
Limanowskiego,  która  poprzez  literaturę  w  przystępnej  i
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przyjaznej formie pokazuje dzieciom piękno naszego regionu, a
jednocześnie oswaja miejsca takie jak szpital, przedstawiając
je  jako  przestrzeń  troski  i  bezpieczeństwa,  –  podkreślił
Starosta  Limanowski  w  słowach  uznania  dla  autorce  oraz
wszystkim młodym artystom.

Po  zakończeniu  oficjalnej  części  wydarzenia  w  holu
Limanowskiego  Domu  Kultury  była  możliwość  indywidualnego
spotkania z autorką i otrzymania autografu.

Karina  Gamoń  jest  żoną,  mamą  trojga  dzieci,  położną  i
pasjonatką  rymów.  Urodzona  w  Gorlicach,  obecnie  mieszka  i
pracuje  w  Limanowej.  Magister  położnictwa,  specjalistka
pielęgniarstwa  ginekologicznego  w  Szpitalu  Powiatowym  w
Limanowej  Imienia  Miłosierdzia  Bożego.  Od  najmłodszych  lat
pasjonowała się pisaniem wierszy, początkowo dla rodziny, z
czasem na potrzeby otoczenia. Obecnie tekstami angażuje się w
uroczystości  swojego  szpitala,  uświetniając  ważne  chwile.
Miłośniczka zwierząt, pasjonatka ogrodów i majsterkowania. Od
lat bezinteresownie bierze udział w spotkaniach edukacyjno-
czytelniczych z dziećmi w szkołach i przedszkolach. Autorka
książek  ilustrowanych:  „Szpitalny  domek”,  „Fabryka  w  ciele
tyka”, „Gdzie zmysły prysły”, „Tajemnicze spółki Plemnika i
Jajowej Komórki”, „Emocje i uczucia do przeżucia”, a także
najnowszej publikacji „Limanowskie ma lica Pani Mogielica”.

Patronat  Medialny  nad  wydarzeniem  sprawują  Radio  RDN  Nowy
Sącz,  Magazyn  Pielęgniarek  i  Położnych,  SpaWear,  Dobry
Tygodnik Sądecki 24 oraz portal Sądeczanin.

Szpital Powiatowy w Limanowej
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zakupił  nowy  pojazd
sanitarno-transportowy
16 grudnia 2025 r.

Szpital  Powiatowy  w  Limanowej  zakupił  pojazd  sanitarno-
transportowy  w  pełni  sfinansowany  ze  środków  własnych.
 Samochód  spełnia  wszystkie  obowiązujące  normy  dotyczące
pojazdów sanitarnych, w tym PN-EN 1789 oraz PN-EN 1865; został
wyposażony w kompletną zabudowę medyczną oraz szereg rozwiązań
podnoszących  komfort  i  bezpieczeństwo  pacjentów  oraz
personelu.

Wnętrze  karetki  zostało  również  zaprojektowane  tak,  aby
umożliwić wygodny transport pacjentów oraz zapewnić optymalne
warunki pracy personelu medycznego. Pojazd zapewnia możliwość
jednoczesnego przewożenia min. 4 osób (z kierowcą) w pozycji
siedzącej  oraz  jednego  pacjenta  w  pozycji  leżącej  (na
noszach).  Przedział  medyczny  posiada  m.in.  dodatkowy  fotel
obrotowy z regulacją i pasem bezpieczeństwa, szafki na sprzęt
medyczny i środki opatrunkowe, w tym szafkę na butlę tlenową,
uchwyt sufitowy na pojemniki z płynami infuzyjnymi oraz rampę
aluminiową ułatwiającą wprowadzanie fotela kardiologicznego.

Karetka posiada kompletną instalację tlenową obejmującą m.in.
butlę  tlenową,  dodatkowo  w  pojeździe  znajdują  się  nosze
reanimacyjne  o  konstrukcji  monoblokowej,  przystosowane  do
obciążenia  do  200  kg,  z  płynną  regulacją,  automatycznym
rozkładaniem  podwozia  oraz  kompletem  pasów  bezpieczeństwa.
Pojazd wyposażono także w fotel kardiologiczny z możliwością
mocowania do podłogi, hamulcami, regulowanymi pasami i łatwo
zmywalną tapicerką.

Zakup nowego pojazdu do transportu chorych to kolejny krok w
stronę  poprawy  jakości  usług  i  bezpieczeństwa  pacjentów
Szpitala Powiatowego w Limanowej.
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źr. Szpital Limanowa

Zaproszenie  na  otwarcie
wirtualnej  wystawy  pn.
„Małopolski  Artysta
Maksymilian Brożek – Ostatni
Malarz Młodej Polski”
16 grudnia 2025

W  poniedziałek  22  grudnia  o  godzinie  16:00  w  Muzeum
Regionalnym Ziemi Limanowskiej zaprasza na otwarcie wystawy
wirtualnej pn. „Małopolski artysta Maksymilian Brożek. Ostatni
Malarz Młodej Polski”, będącej podsumowaniem projektu.

Podczas wydarzenia zostaną wygłoszone 3 prelekcję nt.

Digitalizacji zbiorów muzealnych oraz jej specyfice w
tworzeniu wystaw wirtualnych – Anna Porowska-Witek sp.
ds.  działu  artystycznego  w  Muzeum  Regionalnym  Ziemi
Limanowskiej
Podróż z Maksymilianem Brożkiem (opracowany katalog z
biografią  artysty)  –  Bartłomiej  Studniarek  sp.  ds.
działu historii i techniki w Muzeum Regionalnym Ziemi
Limanowskiej.
Antropologiczne  spojrzenie  na  twórczość  Maksymiliana
Brożka – Dominika Mazur sp. ds. etnografii

Inauguracji  wystawy  towarzyszyć  będzie  prezentacja  prac
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artysty poddane konserwacji w ramach projektu.

Organizatorami  spotkania  są:  Muzeum  Regionalne  Ziemi
Limanowskiej  oraz  Fundacja  im.  Marka  Nawary.  Projekt
dofinansowany został przez Urząd Województwa Małopolskiego w
ramach Mecenatu Małopolski.
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